

减少堵点,提高通行效率

快速内环这8处“结点”明起陆续优化



4月4日起,集庆门隧道交通将优化调整 交警供图

现代快报记者从南京交管部门获悉,4月4日起交管部门将对内环西线集庆门隧道南入口交通组织进行优化调整,从应天高架西向北驶入内环西线的两股车道将压缩为一般定向车道,只能驶入集庆门隧道。这将一定程度上缓解从凤台南路以及应天高架东向北驶入内环西线车辆拥堵排队的现象。目前,南京交管部门已陆续对快速内环首批8处“结点”进行试验测试,近期将逐步进行全面优化升级。

通讯员 宁交轩 现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞

南京快速内环道路是交通“大动脉”,日均车流量已超40万辆。目前,快速内环的部分结点存在车道不匹配、车辆横切多股车道驶入或驶出等情况。不但影响内环快速路的通行效率,更存在交通事故风险隐患。为此,南京交管部门进行了大量实地走访和调查研究。

3月5日开始,南京交管部门在应天高架赛虹桥立交西向北方向首次推出“定向车道”,提高了赛虹桥立交的车辆通行效率。近一个月以来,定向车道成效明显。设置定向车道后,泰山路匝道上来的车辆变道对正常交通的干扰大大减少,应天大街高架西向北通行效率明显提升。在此基础上,南京交管部门将全面推广定向车道,提高快速内环的通行效率,以此来减少堵点的产生,改善通行秩序。交警部门提醒广大车友,需驶出快速内环道路请提前向右侧变道,以免驶入最

左侧定向车道而无法驶出。

经常途经集庆门隧道的驾驶人人都知道,隧道南入口,应天大街高架由西向北方向,部分车流需在此处向右侧变道驶出快速内环,前往集庆门方向。但地面道路由南向北的车流,需要向左侧变道,驶入集庆门隧道。由于地面汇流区长度仅有150米,在大车流通行情况下,难以满足双向车流驶入、驶出需求。

这个“结点”经过调整,在应天大街高架由西向北匝道处,通过设置导流线及白实线定向车道,提前将2股车道合流调整成1车道驶入隧道,禁止向右侧往集庆门方向变道进入外侧辅道。有需求的车辆可提前从地面道路行驶,或者由水西门大街、升州路绕行。

另一个交通“结点”,位于新庄立交玄武湖隧道东入口,该处现有玄武大道、新庄广场地面道路、九

华山隧道南向西左转匝道三个方向的车流汇流。特别是早晚高峰车流饱和时,7股车道汇入3股车道,拥堵排队现象严重。交管部门的调整计划是:玄武湖隧道东入口将九华山隧道往玄武湖隧道匝道由2车道合流变为1车道;新庄广场地面进入玄武湖隧道车道由3股道逐渐合流变为1股道;玄武湖隧道口由现状“7进3”调整为“4进3”。南京交警通过精细化调整,将大大减少多车道合流交织的情况。

采访中记者了解到,近期还将陆续调整6处交通“结点”,分别是:双桥门立交北侧北往南方向交织段、通济门隧道南出口地面交织段、赛虹桥立交西向东泰山路匝道、内环北线玄武湖隧道西入口、古平岗立交、应天大街高架云锦路上匝道。交警部门将及时发布调整后的行车方案,确保提高上述路段通行秩序和安全。

今年首个白蚁蚁害预警发布
这些地区要注意

4月2日,南京市住房保障和房产局发布2020年第一期南京市白蚁蚁情监测情况通报,根据气象预报和黑胸散白蚁的生态生物学特性,预计今年南京市黑胸散白蚁的分飞高峰期将在4月19日至5月15日。为此,南京市房产局发布白蚁蚁害预警信号。

现代快报+/ZAKER南京记者 张瑜

今年入春以来气温持续走高,为白蚁群体的分飞创造了适宜的条件。2月中下旬至3月是南京地区黄胸散白蚁分飞活动期,但南京市房屋建筑白蚁危害优势种为黑胸散白蚁,还没有进入分飞高峰期。预计4月气温升高时,黑胸散白蚁将进入分飞活动高峰期,如遇到闷热天气,会有一波爆发性增长。近期从业务部门的电话咨询情况来看,有蚁害的住户人数越来越多;南京浦口、高淳、玄武的野外白蚁监测点也体现出白蚁活动性逐渐

加强、分飞蚁(有翅成虫)数量增多的特点。总体上,白蚁分飞活动开始呈现增加的趋势。

根据气象预报和黑胸散白蚁的生态生物学特性,预计今年南京市黑胸散白蚁的分飞高峰期将在4月19日至5月15日。为此,市住房保障和房产局发布白蚁蚁害预警信号,届时,中华门至集庆门的老旧小区、北京西路和西康路民国建筑群、秦淮河沿河风光带等地区要特别注意蚁害发生,希望相关单位做好相应工作准备。

如果市民家里发现有“黑色”或者“棕色”带翅膀的虫子,首先需要判断它是否是白蚁。最简单的识别特征是,白蚁的翅膀容易脱落(特别是人为触碰后)并且翅膀长度为虫体长的近2倍。

目前,市住房保障和房产局已建立《南京市房屋白蚁防治单位名录库》,确保在白蚁分飞期平稳、有序、高效服务广大市民。如市民家里发现有白蚁危害,可根据白蚁危害所在地拨打《南京市房屋白蚁防治单位名录库》中企业电话报治。



扫码了解白蚁防治单位联系方式

初二、高二4月7日返校复学

经市委市政府同意,我市普通中学初二、高二年级4月7日返校复学。

其他学段年级后续返校复学安排,将根据我市疫情防控总体

形势和省联防联控指挥部学校防控组部署要求,经市委市政府和市联防联控工作指挥部批准后实施。

来源:南京教育发布

高淳有个“罗汉队”,个个是好汉



“打罗汉”表演



锣声响,鼓声紧,一个身披戏袍的大头罗汉大摇大摆地出场,后面跟着几十个大小罗汉,十八般武艺耍个遍,最后几十个壮汉一层叠一层,有的倒挂金钩,有的腾空而越……这是江苏省级非遗砖墙打罗汉的表演现场。南京高淳区砖墙镇洪户村的打罗汉更是一绝。50岁的王封华是砖墙打罗汉代表性传承人之一,如今他最大的心愿,就是让本村的罗汉队继续演下去、打下去。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐可文 郑芮/摄

童年回忆:50多个“罗汉”打上一个多小时

7岁那年的元宵节,王封华照例去看村里的罗汉队表演。没想到到这一看,就记了一辈子。

洪户村几十个壮汉浩浩荡荡,一路敲锣打鼓往戏台走,附近的村民就把戏台围了个水泄不通。王封华回忆,那天很冷,可是台上的父辈们全都光着膀子。先是单打,八手、百鸟朝凤、一百零八棍等各路武艺一展身手;再是双打,白手破枪,单刀破棍,六路梅花枪,板凳破棍等,看得人眼花缭乱;接着锣鼓齐鸣,上演高潮“叠罗汉”“荷花瓣”等高难度造型……看得王封华眼睛都直了。

“你看看这些棍子上的刀痕,都是这些年留下来的。”来到王封华的家里,他拿出表演时的兵器给现代快报记者看,刀枪棍戟全都有,“洪户村打罗汉是从洪拳等武术中演变而来的武术表演,我们村打罗汉的传统从清朝开始,从曾祖父到我父亲这一辈,每年的打罗汉表演就没断过。”在王封华的印象中,上世纪80年

代,洪户村的打罗汉表演达到了巅峰状态。一场表演50多个汉子,台上酣畅淋漓,台下呼声如潮,伴着锣鼓喧天,一次能打上一个多小时。

绝技面临失传,他挨家挨户动员年轻人

当年,洪户村打罗汉的汉子们大多是农民,白天在地里干活,晚上聚在一起练武,乐此不疲。洪户村罗汉队当中不乏身怀绝技的练家子,比如王封华的一位师父——现在年纪最大的省级传承人王身德。70岁的他十八般兵器样样都会使,现在仍是洪户村罗汉队的师父。“打罗汉的招式变化多端,很少有人能全部掌握。师父年纪大了,有些招式如果没有年轻人学,就要失传了。”

王封华的担心源于现实。从上世纪90年代开始,年轻人纷纷外出打工、学习,洪户打罗汉表演渐渐沉寂下来。从小痴迷打罗汉的王封华坐不住了,他四处奔走,挨家挨户请老师父出山,动员年轻人参与。2008年,他终于召集了20多个队员,每晚6点准时到村民活动中心来操练,几个月之后,曾经叱咤高淳的洪户村打罗汉重回舞台。

后来,打罗汉申请省级非遗成功,他们也陆续到其他城市参加过不少大型表演,但整个队伍主要还是靠“老罗汉”在撑着。“年轻人能坚持下来的不多。”此外,表演经费不足也是罗汉队重建的困难之一。尽管如此,王封华并没有放弃。去年,在众“罗汉”的努力下,洪户村罗汉队重出江湖。“现在,我们的队伍里有两个10岁左右的孩子,二三十岁左右的年轻人也有十来个。”这些年轻人的加入,让“老罗”们看到了希望。“只要还有年轻人想学,我们就有信心把罗汉打下去。”



扫码看视频